

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

805006  
Год издания XXV-й

№ 46 (2068)  
Пятница,  
17  
АПРЕЛЯ  
1959 года  
Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение семилетки каждым предприятием и стройкой, каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки—залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 г.)

## Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года

1. Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Боевая солидарность рабочего класса всех стран—залог непобедимости дела демократии и социализма.

Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей Родины в новый период своего развития—период развернутого строительства коммунизма. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление всемирно-исторических решений XXI съезда партии!

5. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

6. Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Да здравствует сотрудничество между всеми организациями трудящихся в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

7. Пламенный привет коммунистическим и рабочим партиям всех стран—авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм!

Да здравствует нерушимое братское единство и сплоченность коммунистических рабочих партий!

8. Да здравствует всепобеждающее учение марксизма-ленинизма—могучее идеиное оружие трудящихся всех стран!

9. Народы всех стран! Усиливайте борьбу за сохранение и упрочение мира, за всеобщую безопасность! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны!

За прочный мир и сотрудничество между народами!

10. Народы мира! Требуйте от правительства США и Англии немедленного всеобщего прекращения испытаний и запрещения атомного и водородного оружия на вечные времена! Боритесь за сокращение вооружений и вооруженных сил!

11. Народы всех стран! Добивайтесь прекращения «холодной войны» и смягчения международной напряженности! За скорейшее заключение мирного договора с Германией и ликвидацию оккупационного режима в Западном Берлине!

12. Да здравствует мировая система социализма—несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть крепнет и процветает великое сотрудничество народов стран социалистического лагеря!

13. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий оплот мира во всем мире!

14. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

16. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

17. Братский привет трудящимся Демократи-

ческой Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

18. Да здравствует Германская Демократическая Республика—оплот миролюбивых сил всей Германии в борьбе за мир, за единую Демократическую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

19. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

20. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

21. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

22. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

23. Братский привет трудящимся Чехословакской Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

24. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

25. Горячий привет великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей Родины, за мир в Азии и во всем мире! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

26. Горячий привет народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся против империализма, за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

27. Горячий привет народам Объединенной Арабской Республики! Пусть крепнут сотрудничество и дружба народов СССР и Объединенной Арабской Республики в интересах мира!

28. Горячий привет народам Иракской Республики, сбросившим гнет колонизаторов и их пособников, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своей страны!

29. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

30. Горячий привет народам Африки, ведущим героическую борьбу за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся за мир и сотрудничество между народами, за свою национальную независимость, против империализма!

32. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

33. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Гер-

мании, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

34. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

35. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

36. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

38. Горячий привет японскому народу, борющемуся за ликвидацию иностранных военных баз, за мирное, демократическое и независимое развитие своей страны!

39. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мирного существования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

40. Да здравствуют овенные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

41. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства—прочная и незыблемая основа советского строя!

42. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР—источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

43. Трудящиеся Советского Союза! Выполним и перевыполним семилетний план, добьемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистического государства! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

44. Трудящиеся города и деревни! Обеспечим выполнение исторической задачи—догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

45. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение семилетки каждым предприятием и стройкой, каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки—заслуга дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

46. Трудящиеся города и деревни! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1959 года—первого года семилетки!

47. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

48. Трудящиеся Советского Союза! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, активнее выявляйте и приводите в действие резервы народного хозяйства!

49. Работники совхозов! Улучшайте руководство промышленностью и строительством, рационально используйте капитальные вложения и материальные ресурсы, настойчиво боритесь за соблюдение государственной дисциплины, за выполнение и перевыполнение плановых заданий!

50. Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство

(Окончание см. на 2-ой стр.)

# Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года

(Окончание).

комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

51. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

52. Тяжелая промышленность—основа дальнего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины. Слава работникам тяжелой индустрии!

53. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, полнее используйте резервы предприятий, повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

54. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее создавайте и осваивайте новейшее высокопроизводительное оборудование и приборы, настойчиво боритесь за внедрение в народное хозяйство комплексной механизации и автоматизации!

55. Работники нефтяной и газовой промышленности! Непрерывно повышайте темпы добычи и освоения новых месторождений нефти и газа! Нарачивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов! Сокращайте сроки строительства новых предприятий и газопроводов! Дадим стране больше нефти и газа!

56. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

57. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

58. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширьте ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше высококачественных и дешевых товаров народного потребления из химического сырья!

59. Советские строители! Повышайте темпы и качество, снижайте стоимость строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства!

60. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство и повышайте качество строительных материалов! Больше материалов и изделий для строек семилетки!

61. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

62. Работники легкой промышленности! Дадим трудящимся больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной изящной обуви и других товаров народного потребления!

63. Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

64. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство в открытых морях и океанах! Шире используйте внутренние водоемы, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

65. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта!

66. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь

безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

67. Работники местной промышленности и кооперации! Увеличивайте выпуск продукции, повышайте культуру производства! Всемерно улучшайте бытовое обслуживание населения!

68. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство колхозов, увеличивайте неделимые фонды—основу общественного богатства колхозов! Расширяйте межколхозные производственные связи!

69. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

Боритесь за всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур и снижение себестоимости продукции!

70. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте организацию племенного дела! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

71. Сельские механизаторы! Лучше используйте передовую технику, расширите механизацию и электрификацию сельскохозяйственного производства! Будьте носителями технического прогресса в советской деревне!

72. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

73. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна, всемерно развивайте общественное животноводство!

74. Работники сельского хозяйства! Успешно проведем весенний сев 1959 года, добьемся высокого урожая всех сельскохозяйственных культур!

75. Колхозники и колхозницы! Ведите общественное хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севообороты! Шире используйте опыт новаторов и достижений науки, повышайте производительность труда!

Добивайтесь получения большего количества сельскохозяйственных продуктов со ста гектаров земли!

76. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

77. Советские служащие! Совершенствуйте работу государственного аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам трудящихся! За высокую организованность и четкость в работе советского аппарата!

78. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!

79. Слава советским ученым, инженерам,

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

## Подъем промышленности РСФСР

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров РСФСР говорится, что план выпуска валовой продукции промышленностью РСФСР в первом квартале 1959 года выполнен на 105 процентов. Выпуск продукции по сравнению с пер-

вым кварталом 1958 года увеличился на 11 процентов.

Все советы народного хозяйства РСФСР выполнили и перевыполнили квартальный план выпуска валовой продукции. В целом промышленность совнархозов выполнила план первого квартала на 105 процентов. Промышлен-

ность местных Советов в целом план выпуска валовой продукции выполнила также на 105 процентов.

План повышения производительности труда в промышленности в первом квартале 1959 года выполнен на 103 процента. (ТАСС).

# Партийная жизнь

## К окончанию учебного года в системе партийного просвещения

Учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения подходит к концу. Партийным организациям предстоит проделать большую работу тем, чтобы завершить его организованно. Период текущего года был ознаменован замечательным событием в истории нашей партии—состоялся внеочередной XXI съезд КПСС, который рассмотрел вопрос «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Вышедшие в свет материалы съезда вызвали большой интерес у коммунистов, всех трудящихся. Характерно, что число слушателей кружков после этого значительно увеличилось, повысилась их активность при изучении очередных программных тем, а затем материалов съезда.

На высоком идеально-теоретическом уровне проходят занятия политкружков в партийных организациях колхозов. Путь к коммунизму» (секретарь партбюро тов. Пушилин С. Г., пропагандисты тт. Кузнецова С. А. и Языкова Р. Н.), им. Ленина (тт. Маркионов В. П. и Кулемзин М. Н.), В-Чебулинской РТС (тт. Ваганов В. М. и Левкович Ю. И.), Карабаровского отделения совхоза «Чумайский» (тт. Чернышева М. Ф. и Бычкова И. С.) и во многих других колхозных и совхозных парторганизациях.

Хорошо работал в этом году семинар по конкретной экономике сельского хозяйства при парткоме совхоза «Чумайский» (руководитель т. Гончаров И. К.). На семинаре, как правило, приглашались управляющие отделениями, специалисты сельского хозяйства, передовики производства. На занятиях изучены вопросы снижения себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции, пути повышения производительности труда, задачи социалистического сельского хозяйства в свете решений XXI съезда КПСС и т. д.

Политическая учеба сельских коммунистов благотворно оказывается на практические дела в этих хозяйствах. Здесь более организованно завершается период зимовки скота, завершаются последние приготовления техники и семян к предстоящим весенне-полевым работам. Наряду с этим имеется ряд парторганизаций,

В. САФОНОВ,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС.

где занятия по-прежнему проходят на низком идеально-теоретическом уровне.

Например, в парторганизации колхоза «Третий Интернационал» (секретарь парторганизации т. Корыткин, пропагандист т. Носков) занятия до последнего времени проводились от случая к случаю. Пользуясь беспричинностью этих руководителей, коммунисты не посещали занятия, из-за чего они зачастую срывались. Здесь и дела обстоят хуже. Многие коммунисты не являются примером для беспартийных, не ведут разъяснительной работы в массах о политике нашей партии. Зимовка скота и подготовка к севу проходят крайне неудовлетворительно.

Социалистические обязательства колхозников на 1959 год, если не будут приняты дополнительные, более решительные меры, могут оказаться невыполнимыми. Такие факты, к сожалению, не единичны.

Это заставляет все партийные организации проанализировать свою работу и обратить серьезное внимание на проведение итоговых занятий по вопросам изученного материала XXI съезда КПСС. В партийных организациях колхозов, совхоза, леспромхоза занятия, как известно, будут проводиться до 1 мая. В других организациях и предприятиях райцентра имеется вся возможность продлить их до 1 июня.

К итоговым занятиям в кружках надо привлечь всех самостоятельно изучающих марксистско-ленинского учения. Коммунисты и комсомольцы должны по-прежнему работать над собой, посещать лекции, доклады, беседы, систематически читать газеты, новую политическую и художественную литературу, изучать произведения классиков марксизма-ленинизма, постоянно помнить о том, что только тот может шагать в ногу с нашим прекрасным временем, кто систематически работает над расширением своего кругозора.

Подводя итоги учебы, следует использовать самые разнообразные формы, в том числе теоретические собеседования, семинары, индивидуальные беседы и т. д.

Темы этих семинаров, собеседований должны затронуть вопросы новых теоретических положений, выдвинутых XXI съездом КПСС, задач семилетнего плана в области сельского хозяйства, международной политики нашей партии. Об-

суждение этих вопросов, особенно в духе первых, должно быть тесно связано с практической работы колхоза, совхоза, учреждения или предприятия, носить мобилизационный характер по подготовке к важной хозяйственно-политической кампании—весеннему севу.

Секретарям и пропагандистам партийных организаций необходимо взять под личный контроль подготовку и проведение итоговых занятий в системе комсомольского просвещения. Добиться того, чтобы каждый комсомолец проанализировал глубину своих знаний на итоговых занятиях в кружках комсомольского политпросвещения или, в крайнем случае, на совместных занятиях с коммунистами. Поднять молодежь, комсомольцев на большие предстоящие дела.

После того, как учебный год будет закончен, полезно на партсобраниях обсудить его итоги, посоветоваться о том, как закрепить достигнутые успехи, как избежать в дальнейшем тех или иных недостатков, сориентироваться в соответствии с желаниями коммунистов о форме учебы каждого из них в будущем году. Избрать такие формы повышения идеально-теоретического уровня коммунистов, которые могли бы их заинтересовать и действительно соответствовать их общеобразовательному и политическому уровню.

Окончание учебного года не должно означать свертывание пропаганды и изучения марксистско-ленинского учения. Коммунисты и комсомольцы должны по-прежнему работать над собой, посещать лекции, доклады, беседы, систематически читать газеты, новую политическую и художественную литературу, изучать произведения классиков марксизма-ленинизма, постоянно помнить о том, что только тот может шагать в ногу с нашим прекрасным временем, кто систематически работает над расширением своего кругозора.

Успешное завершение учебного года, а также тщательная подготовка к началу занятий в новом году будут способствовать улучшению всего дела партийной пропаганды, повышению трудовой и политической активности коммунистов, всех трудящихся.

### Первая сессия Верховного Совета РСФСР

14 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Депутаты и гости горячими аплодисментами приветствовали появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

По поручению Совета старейшин с краткой речью сессию

открыл старейший депутат академик К. М. Быков.

Сессия единогласно избрала председателя Верховного Совета РСФСР и восемь его заместителей. Председателем Верховного Совета избран депутат В. И. Прохоров.

Сессия приняла следующую повестку дня:

1. Выборы мандатной комиссии.
2. Избрание постоянных комиссий.

3. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в республике.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.

6. Образование правительства РСФСР.

(ТАСС).

## ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

С каждым днем все сильнее пригревает весенне солнце. Недалек тот час, когда хлеборобы выедут в поле. Труженики нашей сельхозартели, как и все советские люди, работают сейчас с новым подъемом, добиваются того, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, молока, овощей. Они ставят своей задачей организованно провести весенний сев и заложить прочную основу для высокого урожая.

Много замечательных людей работает во всех отраслях нашего хозяйства. В первом году семилетки мы взяли на себя повышенные обязательства. За счет подъема культуры земледелия думаем получить с каждого гектара не меньше 12,1 центнера зерновых культур. Это будет намного выше прошлогоднего. Нынче посеем 90 гектаров кукурузы по хорошим предшественникам. Широко применяя передовую агротехнику, кукурузоводы тов. Беляков и Шигин решили сбрасывать с каждого гектара по 300 центнеров зеленої массы со всей площади посева. Намерены также получить по 120 центнеров картофеля с гектара.

Добросовестно трудятся наши механизаторы под руководством колхозного бригадира по механизации Василия Никифоровича Астахова. Они со всей серьезностью отнеслись к ремонту посевной техники, своевременно привели в надлежащий порядок все машины. Есть полная уверенность в том, что при наличии такой техники сев будет проведен своевременно и на высоком агротехническом уровне.

Трактористов у нас имеется на каждый трактор по два человека. Прицепщики и селяльщики также раскреплены. Тракторы и прицепной инвентарь закреплены за трактористами.

Сеялки и тракторы из-за отсутствия семян простоять не будут. На подвозку семен-

ного материала выделено две автомашины, которые уже отремонтированы. Кроме того, в рабочем состоянии находятся брички, подвозчики зерна в достаточном количестве обеспечены мешковатой. Таким образом, есть все реальные возможности, чтобы сев зерновых провести за 10 рабочих дней.

Посадку картофеля и кукурузы планируем производить только квадратно-гнездовым способом. Это облегчит нам дальнейший уход за посевами данных культур за счет механизированной обработки междуярядий.

Правда, в деле подготовки к весенне-полевым работам у нас есть и недостатки. Еще не полностью произведен обмен семян, медленно идет вывозка на поля местных удобрений, не приведены в надлежащий порядок полевые станы.

Все эти недостатки объясняются в значительной мере тем, что слабо проводится массово-политическая работа среди населения. У нас почти во всех общественных местах отсутствует наглядная агитация, даже в самой колхозной конторе. Наши агитаторы давно забыли дорогу на ферму и в бригады. Не ведется в этом отношении никакой подготовки на период весеннего сева.

Но все эти недостатки поправимы. И мы постараемся устраниить их в ближайшие дни—организовать на полевых станах передвижные библиотечки, магазины с необходимыми товарами, создать все условия для нормальной работы и отдыха механизаторов.

Хлеборобы нашей сельхозартели полны решимости использовать все резервы, чтобы выполнить взятые обязательства, получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур в 1959 году.

А. Корчуганов,  
председатель колхоза  
«Земеделец».

### ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ОБЛАСТИ



Саратов. Конструктор отдела механизации и автоматизации подшипникового завода комсомолец Александр Мелков—неутомимый новатор. За конструкцию автомата для одновременной проточки двух галтелей в выточке внутреннего кольца роликового подшипника он заслужил звание лучшего рационализатора Саратовской области.

Новый автомат может за смену обработать 4.000 деталей, в то время, как на токарно-отделочном станке их изготавливают за это же время в количестве до 1.500 штук. Автомат А. Мелкова даст заводу годовую экономию в сумме 25.000 рублей.

В настоящее время А. Мелков работает над конструкцией автомата для многошпиндельных токарных станков. Он предназначен для снятия и установки детали на шпиндель станка.

На снимке: рационализатор А. Мелков.  
Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

## Со сдатчиками молока надо работать

В социалистических обязательствах, принятых тружениками нашего района на первый год семилетки, записано: «Продать государству в 1959 году молока колхозами 4200 тонн, совхозом 2100 и индивидуальными сдатчиками 610 тонн...» В данном случае речь пойдет главным образом о закупе молока у колхозников, рабочих и служащих. Дело в том, что по этому источнику заготовок план первого квартала 1959 г. выполнен всего лишь на 50,4 процента.

Если учесть, что район нынче обязался закупить молока у индивидуальных сдатчиков в полтора раза больше, чем в прошлом году, то нетерпимость допущенного провала становится еще более очевидной.

Почему же так получилось? Количество коров у населения не уменьшилось, сознательность людей повышается, а план госзакупа продукции животноводства не выполняется. В чем дело?

Отвечая на этот вопрос, директор Чебулинского головного маслозавода т. Малахов сделал попытку оправдаться.

В феврале он был в отпуске и поэтому, мол, произошло ослабление. Однако такое объяснение является по меньшей мере наивным. Судьбу плана решает не директор, а коллектив. И один месяц пребывания директора в отпуске не мог так нагубно повлиять на деятельность всего коллектива.

Более самокритично выступили на производственном собрании работники цехов маслозавода. Например, т. Королева прямо сказала: «Вся беда в том, что наше начальство поздно хватилось. Лишь в первой декаде марта начали мы заниматься заготовками молока у населения. А до этого среди индивидуальных сдатчиков почти никакой работы не велось».

В таком же духе высказались и мастер головного маслозавода т. Белкина. «Правильно, — говорила она, — мы запоздали с развертыванием работы со сдатчиками». Но после того, как работники головного маслозавода взялись за дело по-настоящему, положение стало улучшаться. В райцентре сейчас три сборных пункта. В результате квартальный план выполнен коллективом, которым руководит т. Белкина, на 100,5 процента.

На собрании приводилось много примеров, свидетельствующих о том, что главное в заготовках — это разъяснительная и организаторская работа среди населения. Достаточно было побеседовать со сдатчиком т. Гриценко, и он согласился, что ему выгоднее сдавать молоко, а не масло. Где работники приемных пунктов постоянно ведут разъяснительную работу в массах, работают в тесном контакте с сельскими Советами, правлениями колхозов и парторганизациями, там и заготовки молока проходят успешно.

Чтобы район выполнил обязательство, надо закупить молока по индивидуальному сектору в среднем по 150—200 литров на корову. Любая хозяйка согласится принять на себя такое обязательство, только с ней нужно побеседовать, разъяснить важность этого дела. Тем более, что сейчас прошел массовый отел коров и в каждом хозяйстве есть излишки молока.

Не менее важно создать сдатчикам благоприятные условия для сдачи молока, открыть больше приемных пунктов. К сожалению, в ряде сел и деревень на эту сторону дела также не обращают должного внимания.

Чем объяснить, например, что заведующий Усманским

сливотделением т. Мошков выполнил квартальное задание всего на 33 процента? Только тем, что здесь не проявляют заботы о сдатчиках. Их заставляют носить молоко с одного края села на другой. Ни т. Мошков, ни председатель сельского Совета т. Иванов не сочли нужным договориться с колхозом, чтобы он выделял лошадь на полтора—два часа в день. На этой лошади можно было бы проехать по селу и сбрызгать молоко.

Не лучше обстоит дело в тех селах, где сливотделения переданы колхозам. Новый порядок приемки молока от хозяйств колхозников и других граждан, введенный с 1 января текущего года, преследовал своей целью улучшить заготовку молока и тем самым увеличить размеры его государственных закупок. Однако из-за неправильного понимания этого мероприятия некоторыми руководителями колхозов положение не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось. Взять хотя бы Ново-Казанку. Сепараторное отделение здесь передано колхозу. Однако оно оказалось закрытым, а сборный пункт перенесен почему-то на МТФ, которая находится в стороне от села. В результате люди не хотят носить туда молоко. Такое же положение в ряде других колхозов.

Срыв квартального плана заготовок молока по индивидуальному сектору ничем не может быть оправдан. Быстро смыть это позорное пятно, в кратчайший срок поправить положение и обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств — боевая задача работников маслозавода, сельских Советов, правлений колхозов и всех сдатчиков нашего района.

А. Владимиров.

## За рубежом

\*

В Китайской Народной Республике в 1959 году предполагается собрать 525 миллионов тонн зерна — на 40 процентов больше, чем в самый рекордный прошедший год. В этом году почти повсеместно озимые были посеяны загущенным способом после глубокой вспашки. Весенний сев будет также проведен по новому способу.

На снимке: члены народной коммуны Шуча в уезде Шучен (провинция Аньхуэй) подкармливают всходы.

Фото Сунь Юй-фу.

Агентство Синьхуа

Фотохроника ТАСС



## В ФРГ поступает атомное оружие из США

Как передает агентство АДН со ссылкой на американское агентство Ассошиэйтед Пресс, вчера в западногерманский порт Бремерхафен прибыло американское ракетно-атомное подразделение. Это подразделение должно быть размещено в Южной Германии. Атомные ра-

кеты и устройства для их запуска должны были уже на днях прибыть в Бремерхафен.

Выгрузка личного состава этого подразделения, подчеркивает агентство Ассошиэйтед Пресс, происходила при соблюдении «мер необычной предосторожности».

## Пакистанские провокации на границе с Индией

По сообщению агентства Пресс Траст оф Индия, 10 апреля около 300 вооруженных пакистанцев нарушили индийскую границу в районе Куч-Бихара. Они подожгли несколько домов и убили 40 голов скота. Смертельно ранен индийский гражданин. Индийские власти заявили решительный протест в связи с этим набегом.

По сообщениям печати, па-

кистанские вооруженные силы обстреляли группу наблюдателей ООН, проводившую расследование небольшого пограничного инцидента в районе Судхпур (Кашмир). Пакистанские войска продолжали огонь, несмотря на то, что наблюдатели показывали флаги, свидетельствующие об их принадлежности к группе ООН.

(ТАСС).

## Памяти жертв нацистского концлагеря

В Берлине открылась выставка «Равенсбрюк» призывает: «за мир во всем мире, против войны и фашизма!». На выставке представлены экспонаты музея, который будет открыт на территории бывшего гитлеровского женского концлагеря Равенсбрюк, а также проект памятника узникам, погибшим в этом лагере от рук нацистов. Председатель комитета по подготовке к открытию памятника жертвам Равенсбрюка Роза Тельман, выступая перед собравшимися, предложила почтить память 92 тысяч женщин, погибших в этом концлагере.

Памятник в бывшем конц-

лагере Равенсбрюк, сказала Р. Тельман, должен сохранить воспоминания о женщинах — мужественных борцах против фашизма, которые, не щадя своей жизни, защищали счастье и свободу всего человечества. Она подчеркнула, что миру и безопасности всех людей вновь угрожает возрожденный в Западной Германии фашизм и милитаризм. Она призвала присутствовавших на открытии выставки женщин, в том числе многих бывших узниц концлагеря, выполнить заветы жертв Равенсбрюка и воспрепятствовать развязыванию атомной войны.

(ТАСС).

## Растут ряды дружинников

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка» с одобрением встречено в коллективе Чебулинского райпромкомбината. На днях здесь проходило общее собрание рабочих, на котором были рассмотрены заявления лучших производственников с просьбой дать им рекомендацию для вступления в народную дружину. Первым подал такое заявление секретарь комсомольской организации Александра Артеменко. Работая столяром, он значительно перевы-

полняет нормы выработки, не допускает каких-либо нарушений на производстве и в быту.

На этом же собрании были рекомендованы в число дружинников еще двое молодых рабочих — столяры Григорий Турубаро и Александр Ларионов.

В. Алешин.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

При Чебулинской районной больнице работает зубопротезный кабинет ежедневно (кроме воскресенья) с 9 часов утра до 6 часов вечера.

## По следам наших выступлений

### «В приемный день»

По поводу статьи под таким заголовком, опубликованной в № 44 от 12 апреля 1959 года, главный врач Чебулинского раймедобъединения т. Айазов сообщил:

Данная статья была обсуждена на собрании медицинских работников районной больницы. Факты, изложенные в ней, подтвердились.

Действительно, из-за отсутствия трех врачей, находящихся на специализации при областной больнице и в декретном отпуске, в поликлинике наблюдается значительная перегруженность. Больным приходится подолгу ожидать приема. Кроме того, само помещение по размерам и санитарному состоянию не соответствует своему назначению.

Бывают случаи, что в понедельник прием больных начинается с опозданием на час—полтора. Это объясняется тем, что в понедельник для всех работников районной больницы проводится политинформация, подводятся итоги работы за неделю и ставятся конкретные задачи перед медицинским персоналом на следующие шесть дней.

В целях устранения перечисленных недостатков, отмеченных в статье «В приемный день», предприняты следующие меры:

1. Дано указание работникам регистратуры производить запись больных на прием к врачам не более положенного количества, согласно «Норм нагрузки врачей при амбулаторном приеме» (Приказ Наркомздрава СССР от 4 августа 1938 года). В случае, если больных окажется больше, то они записываются на следующий день и будут приняты врачом в порядке очередности.

2. В целях создания необходимых условий как посетителям, так

и врачам для работы, здание поликлиники капитально ремонтируется и расширяется. Предусматривается оборудование следующих кабинетов: терапевтического, хирургического, гинекологического и акушерства, глазных болезней, детского, дермато-венерологического, зубопротезного. Будет обустроен зал ожидания, где больные могли бы в спокойной обстановке почтить свежие газеты, журналы и брошюры на различные темы.

3. В поликлинике разработан и выведен график приема больных к каждому в отдельности врачу по специальности.

### Это надо знать

*Тот, кто хорошо воспитан, простит другому его невольную неловкость, мягко и делекатно поможет товарищу, подскажет ему правильную линию поведения, никогда не оскорбит его ни словом, ни делом, не униздится до того, чтобы ответить грубостью на грубость. Но когда он видит, что кто-то сознательно нарушает требования социалистического общежития, умышленно мешает окружающим, обижая и оскорбляя их, он решительно ставит на место этого человека.*

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2280 экз.